
Bírósági ítéletek 

Börtönből börtönbe 
Garázdaság, erőszakkal és 

éj jel elkövetett magán laksér-
tés miatt állt a szegedi já-
rásbíróság előtt Argyelán Já -

j nos 49 éves, Szeged, Szűcs 
Í utca 18. szám alatti lakos. 

Eddig hivatalos személy el-
leni erőszak, könnyű testi 
sértés és lopás miatt volt 
büntetve, s magatartása mi-
at t rendőri felügyelet alatt is 
állt. Mint a bíróság megál-
lapította, Argyelán megrög-
zött alkoholista. Ittas ália-

; pótban kötekszik. verekszik, 
valamennyi megelőző bünte-
tését, elzárásait ittas állapot-
ban tanúsított agresszív ma-
gatartása miatt kapta. Leg-
utóbb 60 napos elzárásból 
szabadult A büntetésvégre-
hajtási intézet kapujában 
élettársa várta, akivel nyom-
ban a Marx téri italmérő bó-
déhoz tartott. Már leittasod-
va tértek be a közeli Gulyás-
csárdába, ahol Argyelán mar 
hangoskodott, s emiatt a fel--
szolgáló el is távolította. 

Még a délelőtt folyamán a 
Búza-fél vendéglőbe tértek 
be. A vádlott akkorra már 
annyira lerészegedett, hogy a 
székeket kezdte dobálni. 
Rendőrt hívtak megfékezésé-
re, s azzal is szembehelyez-

kedett, végül is letartóztat-
ták. Árgyelánra más bűncse-
lekmény is rábizonyult. Tör-
vényesen elvált volt feleségét 
felkereste Nagykamaráson. 
Erőszakkal behatolt a házba, 
de a lakásba nem engedték 
be. Hangoskodott, hogy két 
gyermekére és volt felesé-
gére rágyúj t ja a hazat. Ar-
gyelán a bíróság előtt tagad-
ta a terhére rótt cselekmé-
nyek elkövetését. Garázda 
magatartásával kapcsolatban 
ittassagára hivatkozott, ami 
miatt nem emlékszik vissza a 
történtekre. A magánlaksér-
tést elismerte, d: tagadta 
bűnösségét, jogos indokra hi-
vatkozott, amiért volt fele-
ségét és gyermekeit késő éj-
szaka zaklatta. 

Argyelán esetében enyhítő 
körülményt a bíróság a leg-
szorgosabb kutatással sem ta-
lált. viszont megállapította, 
hogy személyében jelentős 
fokú a tarsadalmi veszélyes-
ség. Mindezek alapján nem 
jogerősen nyolchónapi sza-
badságvesztésre ítélte, ame-
lyet szigorított börtönben 
kell foganatosítani. Mellék-
büntetésként pedig egy évre 
eltitotta a közügyek gyakor-
lásától. 

Fa: a tér körül 
Innen Károly nyugdíjas mérnök 

nem mert leülni a Téren. A Teret 
fal vette körül. Élőfal. A platánok 
alatt a vörös székeken boglyashajú-
ak éltek. Halkan nyüszítettek, arcuk 
formátlanul villant elö a homályban 
Valami volt a kezükben. Néha egyi-
kük felállt, másik felkiáltott — ki-
áltásaik nekivágódott a széles út kö-
zepén igyekvők arcába, átrepült 
mocskos rongyként a fák felett és le-
hullott túl a Tornyon egy bérház 
hideg kövezetére. Az élőfal bekerítette 
az embereket. Innen Károly fáradtan 
ment felesége mellet t Idegenkedve 
suttogta feleségének — bátorításul 
—, de valójában növelte az asszony 
idegességét, — nem csinálnák se mmil. 
az a baj, hogy nem csinálnak sem-
mit. Nem utálnak minket öregeket 
Az asszony a vékony vászonkösztüm-
ben fázott. De nem ettől didergett 
meg. Ennek a félelemnek jiem volt 
neve. Eszébe jutott egy könyv — 
Greene: Szerepjátszók-ja. Igen, itt is 
a hullákra épített téren a sötétben 
jár-kél a fekete szemüveges Tonton 
Macut. Akit megérint — követnie 
kell. Szinte kereste az ütemesen fel-
lángoló lampacsíkokból kilépő fan-
tasztikus halálielet — a cilinderes Bá-
ron Semedit. — Itt már végetér a tér, 
kilépünk a megvilágított Kárász ut-
cába — mondta Innen Károly nyug-
díjas mérnök a íeleségenek. Az élő-

falból szemek követték őket. viho-
gás. csúfondárosság nyála csorgott 
rájuk, sziszegések. csoszogások. A 
fal ült a padokon és egészen más vi-
lág volt. Innen Károly már belépett 
a felszabadult civilizációba, fél szem-
mel látta oldalt a rendőrt — nincs 
semmi baj. épségben hazaérünk. Ek-
kor felesége halk kiáltással oldalá-
hoz kapott, de egyenletes léptekkel 
haladt tovább. Kitartó volt mindég 
és bátor. — Mi történt? Kérdezte 
sápadtan Innen Károly. — Majd ott-
hon megvizsgáljuk- Kis lyuk van a 
szoknyámon és f á j a combom. Vala-
mit rámlőttek. Hangtalanul. A rend-
őr semmit sem vett észre. — Innen 
Károly megállt. — Szólok neki, ezt 
nem lehet itt csinálni! — Hagyd, 
nem Jehet velük kezdeni. Megismer-
nek majd és késóbb rosszabbat csi-
nálnák velem. Ha te nem leszel mel-
Lettetn. Innen Karoly fájdalmasan 
érezte a megbocsátást feleségéből 
áradni — szegény öregem. gyenge 
vagy. nem bírnál megvédeni. — Szo-
morúan értek haza. az asszony levet-
kőzött, bal combján fillér nagyságú 
vörös gyulladás. — Megmérgeztek — 
mondta Innen Károly. Orvoshoz, 
megyünk, vagy inkább felhívom a 
házban lakó orvost Jó? — Ne. majd 
elmúlik. Ezután nem törődtek egy 
ideig a Térrel és Fallal, mely élő volt 
és gyűlölködve, hitetlenkedve, gúnyo-
san és semmivel nem törődve meg-
tette mindég azt, amihez pilanatnyi 
kedve támadt. Óránként megvizsgál-
ták a piros gyulladást. Reggel még 
látszott, délre elmúlt. A szoknyán a 

lyukat az asszony bestoppolta. Ebéd-
nél Innen Károly megjegyezte: — 
Azt hiszem fúvócsőből tüskét röpí-
tettek. A szembe is juthatott volna, 
ha a Tonton Macut úgy akarja. — 
Miféle Tonton Macutról beszélsz? — 
Egy közép-amerikai állam diktátorá-
nak _ Doki Papának hóhérai. — 
Ezek nem hóhérok, sok regényt ol-
vasol. inkább többet sétálnál. — Nem 
kell tőlük félni. — Persze. Miért is? 
Mondta az asszony és szánta az Elő 
Falat a Téren. — Gyerekek, 
nincs rendes anyjuk, lakásuk, mun-
kájuk. — Innen Károly ezt job-
ban tudta, hogy mi az igaz-
ság. Mint nyugdíjas, még félhavi 
munkát végzett az üzemben. Csak 
sajnálja őket a felesége, ő fél tőlük. 
Egy hete sincs, hogy nyílt utcán 
egy ilyen suhanc odatette a lábat és 
ő menés közben elvágódott. Soha 
nem érezte magát olyan nyomorult-
nak. Mintha öccse. fia. felesége tette 
volna. — Az asszony hosszas gondol-
kozás után így fejtette meg a me-
rényletet. — öregek vagyunk, csú-
nyák, ráncosak, nem sokat érők és 
mégis pénzt kapunk, a nyakukon 
élünk és belőlük — így tudják. És 
még tetejébe azt kívánjuk —• tisztel-
jenek is. Most rombolják velünk le 
ezt a fétist. Ez a nemzedékváltás. — 
Nem volt hozzátenni. Ahol ilyen fia-
talok várnak a váltásra — ott nincs 
mit keresnünk, jelentette ki Innen 
Károly. De azért nem kerüljük ki a 
Teret. A félelmen kívül mi okunk 
lenne a megfutamodásra? 

Vincze András 

Vitából súlyos testi sértés 
A szegedi Búbos-étterem-

ben szórakozott egy éjjel Ka-
sza Ferenc 40 éves, Szeged, 
Gutenberg utca 31. szám 
alatti lakos. Egy- másik asz-
talnál pedig házbeli szom-
szédja, Czabai István ült. 
Záróráig maradtak, majd on-
nan táyozva Czabai István a 
bejárati a j tónál valakivel 
összevitatkozott A vitába be-
leavatkozott Kasza Ferenc, 
de nem szomszédjának adott 
igazat, sőt dulakodott is ve-
le. A vita azzal végződött, 
hogy Kasza leütötte Czabai 
Istvánt, akit eszméletlen ál-
lapotban szállítottak el a 
mentők. Koponyacsonttörést 
szenvedett és sérülése két 
hónap alatt gyógyult meg. 

Kasza Ferenc ügyét a sze-
gedi járásbíróság tárgyalta. A 
vádlott tagadta a terhére rótt 

bűntett elkövetését. Azt igye-
kezett bizonyítani, hogy az 
eset alkalmával jogos védel-
mi helyzetben cselekedett. A 
tanúvallomások és a rendel-
kezésre álló bizonyítékok 
nyomán a bíróság elvetette a 
vádlott védekezését, akinek 
magatartása szándékos volt. | 
A bíróság úgy látta, hogy Ka-
szának fel kellett volna fog-
nia. hogy a nagyon ittas 
Czabai éppen azért, mert 
egyensúlyában nagyon labilis 
volt, az ütlegektől a beton-
járdára esve súlyosan meg-
sérülhet. A szegedi járásbí-
róság Kasza Ferencet súlyos 
testi sértés miatt marasztal-
ta el, s ítélte nem jogerősen 
5 hónapi .szabadságvesztésre, 
szigorított büntetésvégrehaj-
tási munkahelyre. 

Átruccantak" a határon 
Fülöp Lajos 30 éves, Baks, 

Tisza utca 1. és Mezei Mi-
hály 24 éves, kőrösszállási la-
kosok, akik Szegeden dolgoz-
tak az építőiparban, együtte-
sen elkövetett bűncselek-
mény miatt álltak a szegedi 
járásbíróság, majd fellebbe-
zés folytán a szegedi megyei 
bíróság előtt. Szőregen szó-
rakoztak, majd ittas fővel 
úgy határoztak, hogy átruc-
cannak Tiszaszigetnél Jugo-
szláviába. Éjszakai kirándu-
lásuk sikerrel is járt, Kikin-
dán azonban a jugoszláv ha-
tóságok letartóztatták őket 
tiltott határátlépés miatt. Tíz-
tíz nap elzárást kaptak, majd 
utána visszaadták őket a ma-

gyar hatóságoknak. Mindket-
tőjüket egy-egy évi szabad-
ságvesztésre ítélte a szegedi 
járásgíróság, s ezt jogerőre 
emelte a megyei bíróság. 

Virág Kálmán 19 éves, 
Debrecen, Honvéd utca 1. 
szám alatti lakos Szegedre 
utazott, hogy majd a röszkei 
határszakaszon illegálisan el-
hagyja az ország területét. A 
határügyi szervek azonban 
tettében megakadályozták. 
Tiltott határátlépés kísérlete 
miatt a szegedi járásbíróság 
6 hónapi szabadságvesztésre 
ítélte, amelyet szigorított 
büntetésvégreh'ajtási munka-
helyen kell letöltenie. Az íté-
let jogerős. 

— Kállai Gyula előadása. 
Megjelent Kállai Gyulának 
az MSZMP Központi Bizott-
sága Politikai Akadémiáján 
elhangzott előadása Szocia-
lista állami életünk fejlődé-
sének néhány időszerű kér-
dése címmel füzet alakban 
a Kossuth Könyvkiadónál. 

— Védnökség az ulanba-
tori textilkombinát fölött. 
Néhány évvel ezelőtt a KISZ 
védnökséget vállalt az Ulán-
bátorban magyar segítséggel 
épülő nagy textilkombinát 
építkezése felett. Azóta min-
den nyáron ifjúsági építő-
brigád utazik Mongóliába 
háromhónapos társadalmi 
munkára. Az idei csoport a 
negyedik brigád, amellyel a 
magyar építőmunkások 40 
válogatott i f jú küldötte in-
dult el szerdán délelőtt a 
mongol fővárosba. Vala-
mennyi fiatal a szakma ki-
váló tanulója verseny díja-
zottja. 

D ein 
Sebesség: négy csomó 

Szinkron 

Veszélyes 
kaland 

Veszélyes „kaland" részese 
volt három miskolci diák. A 
16—18 éves fiúk közül ket-
ten meggondolatlanul, kíván-
csiságtól haj tva a diósgyőri 
vár mellett levő úgynevezett 
vártető barlangba ereszked-
tek le. „Felszerelésük" egyet-
len drótkötél volt és ezen ju-
tottak le a 24 méter mélysé-
gű kürtőbe. Harmadik tár-
sukat már nem volt, aki utá-
nuk engedje. A barlangba 
került f iúkat viszont már 
nem tudta egyedül a meredek 
sziklakürtön felhúzni. Két-
ségbeesetten értesítette a mis-
kolci tűzoltókat, de végül is 
a borsodi szénbányák köz-
ponti bányamentő részlegé-
nek kellett kivonulnia, hogy 
a fiatalokat a felszínre se-
gítse. A kalandos vállalko-
zás résztvevői 12 órát töltöt-
tek a „föld alatti világban". 
Az ijedtségen kívül, szeren-
csére más bajuk nem tör-
tént. 

Fiatal gyűjtők díjai 
A Tanácsköztársasági _ Mű-

vészeti Szemle keretében 
meghirdetett Csongrád me-
gyei néprajzi, nyelvjárási és 
honismereti gyűjtőpályázat 
eredményeit tegnap, ked-
den délelőtt hirdették ki a 
Népművelési Tanácsadó De-
ák Ferenc utcai klubjában. A 
pályázat első dí ját Csépé 
László, Halász István és Pet-
rás Pál dolgozata nyerte, 
amelyet szerzői „Tanyák Bok-
roson" címmel adtak be. A 
szerzőhármas a szegedi Ved-
res István Építőipari Techni-
kum diákja. Második ugyan-
csak a Vedres István Építő-
ipari Technikumba járó 
Bölcskei Imre—Ponlcsán Im-
re—Erdélyi Ilona—Túrán Pál 
—Pászti Pál alkotói közösség 
lett, „Szőregi magyar és szerb 
parasztházak" című, illetve a 

Koczor György—Popovics 
János kettős „A szekér" cí-
mű írásával. Ugyancsak a má-
sodik helyre jelölte a zsűri 
Juhász János csongrádi diák 
pályamüvét. A harmadik díj-
ban szintén a Vedres István 
Építőipari Technikum diák-
jai — Bolygó Zsuzsa—Bat-
tancs Mária—Mészáros Júlia 
—Tóbiás Rózsa—Üj Judit, il-
letve Csajka György—Melis 
György—Vágó Csaba—Kiss 
István — részesültek. 

A negyedik díjjal kitünte-
tett és pénzjutalomban ré-
szesített pályázók között ls 
számos szegedi diák volt. 

A szakköri tagozat verse-
nyében a ruzsair honismereti 
szakkör „Gyermekjátékok 
Rúzsán" című munkáját má-
sodik helyre jelölték. 

— Úttörők KRESZ-vetél-
kedöje. Az 1968—69-es tanév 
záróakkordjaként június 10-
én, kedden reggel 9 órai kez-
dettel rendezi meg a Csong-
rád megyei Rendőr-főkapi-
tányság közlekedési osztálya 
az úttörők megyei KRESZ-
vetélkedőjét Szegeden, a 
Fegyveres Erők Klubja szín-
háztermében. A vetélkedőn a 
megyei városok egy-egy út-
törő csapata versenyez az 
elsőségért. Az első helyezet-
teknek — egyéni és csapat-
versenyben — több ezer fo-
rint értékű ' ju ta lmat oszta-
nak szét. 

— Ujabb szívátültetést haj-
tott végre Penton Cooley 
professzor, a houstoni kór-
ház sebésze: az 52 éves 
Dwain Marlow oklahomai 
fodrász kapta meg egy sze-
rencsétlenül jár t ember szí-
vét. Ez volt Cooley huszadik 
szívátültetési műtétje. 

Repülőgépkatasztrófa 
A mexikói légitársaság 

egyik Boeing—727. típusú 
utasszállító gépe szerdán az 
ország északi részén lezu-
hant és csak igen kevés a re-
mény, hogy az utasok közül 
bárki túlélhette a katasztró-
fát. A gep a fővárosból Mon-
terrey városba tartott.. Ron-
csai több száz méteres suga-
rú körben szóródtak szét. A 
közlekedésügyi minisztérium 
közölte, hogy közvetlenül a 
leszállási kísérlet előtt a he-
lyi repülőtér utasította a pi-
lótát: a trópusi vihar miatt 
halassza el a leszállást. A 
gepnek még két órára való 
üzemanyaga volt, amikor — 
eddig ismeretlen okból — 
egy dombnak ütközött. Az 
utasok között volt Rafael 
Cteuna, Mexikó válogatott te-
niszjátékosa. Osuna a múlt 
hónapban kimagasló játékot 
nyújtva, hozzásegítette Mexi-
kót meglepetésszerűen győ-
zelméhez az esélyes Auszt-
rália felett a DC zónadöntő-
jében. A gép 65 utasa között 
volt a mexikói kormány-
párt, az intézményes forra-
dalmi párt volt elnöke. Car-
los Madrazo is. 

— A KISZ védnökséget 
vállalt a következő években 
megvalósuló közúti jármű-
program felett. A Központi 
Bizottság mellett működő 
szervező bizottság szerdán 
ülést tartott a Csepel Autó-
gyárban, amelyen részt vet-
tek az Ikarus, a Magyar Va-
gon- és Gépgyár, valamint a 
Vörös Csillag Traktorgyár 
i f júmunkás küldöttei is. Az 
ülésen jóváhagyták a Csepel 
Autógyár intézkedési tervét, 
amelyben meghatározzák, 
hogy a nagyüzem fiataljai 
miként járulnak hozzá a 
közúti járműprogram meg-
valósításához. 

— A Magyar Jogász Szö-
vetség meghívására szerdán 
szovjet jogászküldöttség ér-
kezett Magyarországra V. V. 
Kuükovnak, a Szovjetunió 
Legfelsőbb Bírósága alelnö-
kének vezetésével. 

— A Rá útja. Norvégiába 
érkezett rádiójelentés szerint 
Thor Heyerdhal atlanti-
óceáni papiruszcsónak-expe-
díciója biztatóan halad: a 
Rá-t olyan gyorsan viszi a 
tengerár, hogy a jelenlegi 
ütem mellett két hónap 
alatt is elérheti Mexikót, 
vagy a nyugat-indiai szige-
teket. A Rá, a 15 méter 
hosszú, antik egyiptomi min-
tára megépített papiruszhajó 
szerdán reggel a Kanári-szi-
getekhez tartozó Tenerife 
szigetétől 140 mérföldnyire 
délre hajózott. 

— Leütötték a várakozó 
utas t . . . Garázdaság bűntet-
te miatt ítélkezett a szegedi 
járásbíróság, majd a szegedi 
megyei bíróság Szucskó La-
jos 29 éves. Szeged, Petres 
utca 7. es Körmendi Mihálv 
32 éves. Szeged, Pöstyén ut-
ca 1. szám alatti lakosok 
felett. Ittas állapotban a Ta-
karéktár utcai taxiállomás-
nál belekötöttek minden in-
dok nélkül egy előttük is-
meretlen. taxira várakozó 
utasba és azt leütötték. 
Szucskó tizhónapi szabadság-
vesztést kapott, szigorú bün-
tetésvégrehajtási munkahe-
lyen. Körmendi pedig egy-
évi börtönbüntetést Mindkét 
ítélet jogerős. 

— Piac. Szerdai árak: föl-
dieper 6—12. cseresznye 6— 
10, egres 6—8. zöldborsó 
6—8. zöldbab 30—35, ká-
poszta 4—5, kelkáposzta 
4—5, karfiol 6—7, újburgo-
nya 6—10, óburgonya 4—6, 
uborka 16—18, tök 9—11, 
vágni való csirke 30—31 fo-
rint kilónként, karalábé 0,80 
—2. zöldpaprika 0,80—2,50, 
saláta 0,80—2, fokhagyma 
1—2, tojás 1,20—1,30 forint 
darabonként, sárgarépa 1—3, 
gyökér 2—3. retek 1—2, zöld-
hagyma 1—2 forint csomón-
ként. 

— Dégen Imre előadása 
Innsbruckban. Az Osztrák 
Vízgazdálkodási Szövetség 
innsbrucki kongresszusán 
Dégen Imre államtitkár, az 
Országos Vízügyi Hivatal el-
nöke A vízmérlegek kidol-
gozásának újabb módszerel 
címmel előadást tartott. 

— Szakszervezeti jogi ta-
nácsadás. Az SZMT új szék-
házában, Szeged, Eszperantó 
ü. 3—5. sz. alatt mától kezd-
ve minden héten csütörtö-
kön ingyenes jogi tanács-
adást tartanak délután 16 
óra 30-tól 19 óráig. Társada-
lombiztosítási, munkavédel-
mi, munkajogi, munkabér, 
valamint polgári jogi kérdé-
sekben adnak tanácsot, vá-
laszt az SZMT által felkért 
jogászok és más szakembe-
rek a szervezett és nyugdí-
jas érdeklődőknek. A nyug-
díjas művelődési házban ko-
rábban tartott tanácsadó 
szolgálat ezzel megszűnik, il-
letve az SZMT-székházba 
helyezik át. 

•f- Városrendezési ankét. 
Az Építőipari Tudományos 
Egyesület városrendezési 
szakosztálya és az ÉTÉ sze-
gedi csoportja kiállítással 
egybekötött ankétot rendez 
ma délután 5 órakor az 
MTESZ előadótermében. A 
Tarján és a nyugati város-
rész részletes rendezési ter-
veivel foglalkozó szakmai 
vitát Füle Lajos építésznek, 
a Városépítési Tudományos 
és Tervező Intézet munka-
tarsának előadása vezeti be. 

Gyászközlemények 
Köszönetet mondunk mind 

azoknak, akik drága Jó ma-
mánk özv. BITÓ JÁNOS NB 
temetésen megje lentek , virágaik-
Kai es szeretetükkel f á jda lmun-
kat enyhí te t tek. A gyaszolo csa-
lád. Egressy B. u. SZ. sz. 

Dk. u 296. 
Fá jda lommal t uda t juk , hogy 

a legdrágább f á r j , édesapa, 
» legjobb bará t . VÁMOS 

SANDOB nyugdí jas június 4-én 
türe lmesen viselt szenvedés után 
e lhunyt . Temetése Június 5-én 
U ó rakor lesz a belvárosi te-
m e t i ravatalozójából. Részvét-
látogatás mellőzését k é r j ü k . A 
gyászoló család. Szent István 
«ér 15. ' T. 3390. 
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